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TORNATA DEL 16 MARZO 

vembre 1862 per la contabilità del materiale della ma-
rina, e di 100 copie del regio decreto 22 febbraio pros-
simo passato che ha dato un nuovo ordinamento al 
servizio della marina; i quali due provvedimenti so-
vrani, l'un coll'altro collegati, costituiscono complessi-
vamente il novello sistema militare ed amministrativo 
marittimo. » 

MAZZIOTTI . Chiedo che sia dichiarata d'urgenza la 
petizione 8895. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
CVZZETTI . Sotto il numero 8898 è. stata presentata 

una petizione di alcuni conservatori delle ipoteche in 
Lombardia. Essi domandano che piaccia alla Camera 
provvedere „onde sia rettificato un regolamento emanato 
nell'agosto 1862 per l'esecuzione della legge del maggio 
precedente sulle ipoteche in forza del quale dimostrano 
che sono stati pregiudicati i loro diritti allo stipendio 
ordinario per loro in corso, e ciò contro lo scopo dichia-
rato della legge e del regolamento. 

Domando che sia dichiarata d'urgenza questa peti-
zione per le speciali circostanze che la riguardano. 

PEESIBEMTE, Se non c'è opposizione... 
cuKaEiTi. Mi permetta il signor presidente ancora 

due parole sulla specialità di questo caso, perchè desi-
dererei, se fosse possibile, che questa petizione venisse 
effettivamente riferita alla più vicina occasione insieme 
con un'altra dei conservatori delle ipoteche di Chieti, 
credo al numero 8765, la quale pure, sebbene presen-
tata da più mesi e riconosciuta anche d'urgenza, tut-
tavia sembra che non sia st citi ci ancora esaminata, attesa 
l'urgenza di molte altre forse più antiche. 

Ora è bene di sapere che queste domande sono state 
insinuate dai conservatori delle ipoteche, dietro un affi-
damento che essi medesimi possono avere attinto da 
dichiarazioni fatte alla Camera durante la discussione, 
cioè che specialmente il regolamento sarebbe stato 
messo in esecuzione in via di esperimento. 

Ora questi conservatori producono nelle loro petizioni 
informazioni e documenti, direi, statistici, coi quali è 
dimostrata l'inopportunità del regolamento e l'ingiu-
stizia che apporta col metodo di misura del loro salario 
nel sistema dell'aggio. 

Io ho altresì argomento di credere che lo stesso Mi-
nistero stia occupandosi a raccogliere questi dati stati-
stici sull'esperienza dei passati mesi per emendare il 
regolamento e renderlo più consentaneo e più conforme 
all'equità a riguardo di tutti questi impiegati, e della 
conservazione e miglioramento dei loro stipendi. 

Pertanto, siccome queste informazioni che vennero 
date nelle petizioni possono giovare ad illuminare il Mi-
nistero medesimo, è evidente che se noi ritardassimo la 
discussione di queste petizioni toglieremmo al Ministero 
di giovarsi di tali informazioni, e qualunque si fossero 
le deliberazioni che potesse poi prendere la Camera fa-
vorevoli su queste petizioni potrebbero tornare inutili 
per il ritardo, e forse cagionare anche imbarazzo. 

Egli è per queste considerazioni che non mi trattengo 
soltanto sulla dichiarazione d'urgenza, ma per completo 

esaurimento dell'impegno assunto mi permetto di in-
terporre altresì la benevolenza del signor presidente a 
dar opera perchè si veda modo di riferire effettivamente 
tutte e due queste petizioni nella prima occasione e nel 
più breve termine possibile. 

PRESIDENTE. Se non vi è opposizione, sarà ammessa 
l'urgenza di queste petizioni. 

(È ammessa.) 
Si farà preghiera alla Commissione perchè le riferi-

sca al più presto. 
MINERVINI . Pregherei la bontà della Camera a voler 

dichiarare d'urgenza la petizione 8897. 
Essa è del collegio municipale di Eboli e si riferisce 

a questioni assai importanti perchè debbano attirare 
l'attenzione della Camera. 

(E ammessa l'urgenza.) 
PRESIDENTE. Il deputato Tonelli chiede un congedo 

di un mese. 
(È accordato.) 

PRESENTAZIONE »1 REDAZIONI . 

IH PETTINENOO, relatore. Ho l'onore di presentare 
la relazione sul progetto di legge segnato col numero 
386, presentato dal ministro della guerra, per conver-
sione in legge d'un decreto portante autorizzazione di 
spese straordinarie sul bilancio del 1862; ed iscrizione 
sul bilancio 1863. 

CORSI, relatore. Ho l'onore di presentare la relazione 
della Commissione sul progetto di legge per l'acquisto 
delle saline di Volterra. 

PESCETTO, relatore. Ho l'onore di presentare la re-
lazione sul bilancio del dicastero della marineria per 
l'anno corrente. 

PRESIDENTE. Queste tre relazioni saranno stampate 
e distribuite. 
VERIFICAZION I DI POTERI — COIILIECTI O DI MON-

TECCHIO — ELEZIONE BEL PROFESSORE PAS-
SAVIA. 

PRESIDENTE. Il deputato Bracci è invitato a venire 
alla tribuna per riferire sopra un'elezione. 

BRACCI, relatore. A nome del I ufficio ho l'onore di 
riferire alla Camera sopra l'elezione del collegio di Mon-
tecchio, provincia di Reggio di Modena. Questo collegio 
è composto di tre sezioni : Montecchio, San Polo d'Enza, 
Castelnuovo di Sotto. 

Il numero totale degli elettori di questo collegio è di 
430: al primo scrutinio intervennero 195 votanti ; 162 
diedero il voto al professore commendatore Passaglia, 
22 al signor don Emilio Caso ; i voti dispersi furono 7, 
i nulli furono 4. Per cui il professore Passaglia, avendo 
riportato il numero di voti richiesto dalla legge, fu pro-
clamato a deputato del collegio di Montecchio dal pre-
sidente della sezione principale. 

L'elezione è proceduta regolarissima, e non è stato 
presentato verun reclamo, nè veruna protesta. 

Ad onta però della regolarità delle operazioni eletto-
rali, il I ufficio avrebbe dovuto annullare la presente 


